

emancipación

CONT

FAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Miércoles, 10 noviembre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 32

Magnífico gesto de solidaridad internacional de los obreros argentinos con sus hermanos los españoles

Urge continuar el camino emprendido, completando la depuración

Editorial

Llega a nosotros la referencia de que en estos días se han practicado importantes detenciones de elementos filofascistas enquistados en nuestra retaguardia.

Una y otra vez, con la insistencia que tan interesante aspecto de nuestra lucha requería, hemos abordado el problema, señalando sus diversas facetas, exponiendo con toda crudeza los peligros que el retraso de su solución podía envolver, y dando las fórmulas que estimábamos viables para desenmascarar a los enemigos encubiertos de nuestra causa y llegar al total exterminio de los mismos.

Hemos escrito repetidamente sobre la urgencia de la labor depuradora de los cuerpos armados de la retaguardia. Sobre el rigor y la escrupulosidad que estimábamos imprescindibles en una necesaria revisión de los afiliados a partidos políticos y centrales sindicales. Apuntamos también la actividad y el celo a desarrollar por los jueces populares con el fin de que no prosperen los clásicos maniobros leguleyistas y sus sentencias implicaran un eficaz apartamiento de los probadamente desafectos.

Consideramos la depuración de la retaguardia consubstancial con la victoria que todos anhelamos. Ejemplos duros y aleccionadores del daño que pueden originar los enemigos que entre nosotros pululan, los tuvimos en Bilbao, Santander y otros puntos.

La guerra que sostenemos tiene, por imposición del fascismo internacional, que la alienta, todos los caracteres de una lucha implacable, sin cuartel. Lamentándolo, repugnando incluso a nuestros instintos y a nuestros sentimientos humanitarios, hemos de atemperarnos con toda firmeza y decisión a la tónica de esa lucha. El dilema es cruel pero decisivo: O destruímos o nos destruyen.

Sin vacilaciones, sin titubeos, que luego lamentaríamos tardíamente, tenemos que escoger la primera premisa del dilema. Lograda la victoria tiempo habrá de reconstruir lo que ahora nos impongan las circunstancias que aniquilamos. En esa hermosa obra el pueblo intensificará su poderoso esfuerzo creando, con todas las perfecciones el nuevo hogar que es meta de sus sueños liberadores.

Como no podía menos de suceder nos complace intensamente observar que se ha iniciado la depuración que propugnábamos. Vaya con nuestra satisfacción, un aliento de estímulo a los funcionarios que han realizado los importantes servicios de «salud pública» en estos días. No es que entendamos que merezca elogio su actuación, ya que al proceder, como lo hicieron, se limitaron a cumplir con sus deberes como funcionarios, como antifascistas y como hijos del pueblo del que proceden y que les brinda, como recompensa inestimable, la muestra de su afecto y su confianza.

Hay que continuar, sin desmayo, el camino emprendido hasta que llegue el ansiado momento en que podamos circular por las calles sin mirarnos recelosos, hablar de todas nuestras cosas sin el fundado temor de que oídos de enemigos nos escuchen y nos traicionen. El pueblo antifascista merece vivir plenamente su libertad; hay que apartarle las contaminaciones fasciofoides. En esa imprescindible tarea los funcionarios que directamente, y por cometido de su misión, han de efectuarla, necesitan del apoyo y de la colaboración inteligente y centara de todos los antifascistas. Es hora que cese de una vez lo que ya tenemos calificado de miedo colectivo. Con gallardía, que es muestra de virilidad, debe acusarse la presencia de cualquier enemigo, allí donde se encuentre, sin reparos de familia, de amistad o de prudencia, que es cobardía.

Hay que definirse

Con el fascismo o contra el fascismo

Bruselas, 10 (2 m.).—Norman Davis ha celebrado una entrevista con Eden.

La conversación ha versado sobre la organización eventual de un Comité Ejecutivo de la Conferencia del Pacífico y sobre los rumores que circulan en varias capitales extranjeras de

una reacción común de los Estados Unidos, Inglaterra y la U. R. S. S. contra el acuerdo tripartito acticomunista de Roma.—Fabra.

Las democracias (?) frente a Rusia

Bruselas, 10 (2 m.).—Esta noche saldrá para Moscov el

Valencia, 10, (2 m.).—El Comité Nacional de Enlace C. N. T.—U. G. T., ha recibido una comunicación de los obreros de Argentina en la que participan que, venciendo la hostilidad de su Gobierno reaccionario, envía: 96.600 kilos de carne congelada; 1.120.000 kilos de harina de trigo; 160.000 kilos de azúcar; 400 cajones con ropas y medicamentos, para repartirlo todo ello entre nuestros combatientes.—Fabra.

Muere, a consecuencia de un ataque cardíaco, el expresidente del Consejo de Ministros inglés, Ramsay Macdonald

El fallecimiento ha tenido lugar a bordo de un paquebot que le conducía a Sudamérica

Londres, 10, (3 m.).—(URGENTE).—Ha fallecido el ex jefe del gobierno británico Ramsay Macdonald.

Su muerte se ha sabido en esta capital por su yerno el Dr. Mackinnon. Este recibió un radiograma en el que se le anunciaba que el ex jefe había falle-

¿Cuándo marcha Mr. Eden? Interesante debate en la Cámara inglesa

Londres, 9 (23 h.).—Durante el debate de ayer en la Cámara de los Comunes varios diputados entre ellos el primer lord del almirantazgo, Alexander de Fletcher atacó violentamente al gobierno y declaró que la actitud de Inglaterra ante el problema español ha tenido siempre por objeto debilitar la acción de Francia.—(Fabra.)

camarada Litvinof y quedará al frente de la delegación soviética el camarada Potenkine. Se cree que Litvinof abandona la conferencia ante la actitud de ciertas potencias que han formulado reservas a la entrada de la U. R. S. S. en el Comité Ejecutivo que la Conferencia designaría para conseguir las negociaciones con el Japón.—(Fabra.)

Se celebra en Barcelona el primer Consejo de Ministros

Se discutió ampliamente la política internacional y otros problemas

Barcelona, 10 (3 m.).—Urgente. El primer Consejo de Ministros celebrado en Cataluña, estaba anunciado para las seis de la tarde, pero no se ha reunido hasta las siete menos diez, hora en que llegó desde Valencia, el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández.

El primero en llegar fue Irujo, y después sucesivamente los señores Giner de los Ríos, Prieto,

Girald, Aiguadé, Uribe y Zugazoitia. El último fué el señor Negrín.

A la entrada, los ministros se abstuvieron de hacer declaraciones. El Consejo ha terminado a las diez y diez de la noche. Facilitó la referencia oficiosa, el ministro de Instrucción Pública, quien manifestó que había pocas cosas que comunicar. Como se le indicara que por la duración del Consejo se creía que habría noticias, replicó: «A pesar de ello, hay pocas cosas de importancia. He de expresar el deseo del Gobierno, de hacer público su agradecimiento al de la Generalidad y al Ayuntamiento, así como a todo el pueblo de Cataluña por la cordial y cariñosa acogida que se le ha dispensado y me complace en hacerlo público, al celebrarse el primer Consejo en Barcelona. Se ha discutido extensamente sobre el problema de política internacional y también relacionado con la guerra y el orden público en nuestro país. Quizás sobre ambas cosas—agregó—puedan darse más referencias en el próximo Consejo.

Se han aprobado algunos expedientes de indulto de penas de muerte y se han confirmado algunas sentencias.

Los demás ministros eludieron la conversación con los periodistas. Lo mismo hizo el presidente del Consejo.—Fabra.

Companys es reelegido como Presidente de la Generalidad

Barcelona, 10, (2 m.).—El Parlamento Catalán ha aprobado por 48 votos contra uno, la prórroga del mandato presidencial del señor Companys. Votaron esta prórroga los grupos de la Izquierda Republicana, el partido Socialista Unificado y Unión Republicana.

El diputado de Unión Democrática de Cataluña «grupo católico catalán», fué el único que no votó a favor de la prórroga. Sin embargo, en su intervención hizo resaltar su simpatía por el presidente y declaró que su partido continuará colaborando en favor de la República y de Cataluña.—Fabra.

cido casi repentinamente a las ocho de la noche a bordo del paquebot en que marchaba a América del Sur.

Se cree que su muerte obedeció a un ataque cardíaco.

Macdonald había cumplido, el doce del mes pasado, 71 años de edad.—Fabra.

Al soplo del fascismo. Incremento de la hoguera islámica

Jerusalén, 10 (2 m.).—Esta mañana han sido asesinados cinco obreros judíos.

El crimen ha producido enorme impresión.

La banda que cometió el hecho huyó hacia la montaña.

Un avión salido en su persecución, consiguió descubrirlos y disparó sobre los fugitivos hiriendo a varios de ellos.—Fabra.

Los guerrilleros chinos reconquistan posiciones

Shanghai, 10 (2 m.).—La Agencia Central News anuncia que destacamentos de irregulares chinos han reconquistado la estación de Sun Teh en la línea ferroviaria de Pekín a Hanken, 100 kilómetros al Sur de Chih Chuan.

También han reconquistado las ciudades de Cheng Tse Pe Hei, Li Hsien, Ka Yang, Jui King y Hau Khe, al Este de dichas líneas férreas.—Fabra.

MEDALLAS

Anverso

Los repetidos hundimientos de buques mercantes asolaban el Mare Nostrum, que resultaba ser inmenso coto cerrado donde los piratas del mar y del aire practicaban a sus anchas una nueva modalidad de cacería, imponentemente cruel y salvaje; como todas las modalidades del fascismo totalitario, que nunca mata ni destruye a medias.

A cada catástrofe seguía la nota de enérgica reclamación. Iba, generalmente, dirigida a las dos partes beligerantes. Todas las comparaciones son odiosas; esa además resultaba intolerable para nuestra dignidad; media mucha distancia espiritual entre los hombres y las fieras.

Se abría una encuesta sobre el caso. Movimiento de técnicos. Cálculos, conjeturas; marchas y contramarchas. Inspección del lugar del suceso. No se alcanzaba a interpretar el mugir de las olas. Dictamen técnico: el buque fué hundido por un submarino—o avión—de «nacionalidad desconocida»...

Reverso

Se produce el hundimiento del «Jean Weem». El laborista inglés Atlee deja oír su voz de protesta en la Cámara. Su colega Bellenger, pregunta sobre la certeza de los rumores circulados; se asegura que el autor del bombardeo ha sido un hijo del Duce. Mr. Eden, el melifluido y maléfico Mr. Eden, contesta con su diplomacia preñada de evasivas. El buque fué hundido a la altura del cabo San Sebastián; la tripulación está en salvo; se ha abierto una encuesta, con su secuela de «notas» y técnicos.

El caso pone en aprieto al eje Berlín-Roma. No conviene ahondar en él. A los perjudicados tampoco les interesa un total esclarecimiento. Unos y otros forman la «No Intervención». No es prudente que aparezca, con la crudeza de lo consumado, lo que ya todos conocen y disimulan. En fin de cuentas, el hijo de Mussolini volaba muy alto; a esa distancia es difícil distinguir los colores de ningún pabellón.

Pero la realidad se impone y acusa. El observador internacional y los tripulantes sí distinguieron al agresor; tenía la negrura de los cuervos; no cabe como otras veces achacar el ataque a las alas rojas, ni el cómodo arbitrio de la «nacionalidad desconocida». Y aceptan la fórmula del mal menor. Se produce cínica y descarada respuesta de Franco. El eje Berlín-Roma queda a cubierto. El lacayo cumplió a tiempo su infamante cometido, echándoles la capa de su confesión. No se repetirá más; se dan órdenes: PAGAREMOS. El tintineo aurífero de la última frase, satisface a los que fueron un día los dueños del mar.

En el canto

Ya estábamos todos en el secreto. El imperativo de las circunstancias ha descornado impudicamente el velo. No hacía falta. La nacionalidad de los piratas del mar y del aire, nos era a todos sobradamente conocida. Pero el sonar del oro no puede acallar los mugidos de las olas, que son lamentos de venganza de esos marinos neutrales, apartados de la lucha, que yacen en féretros de espuma, como dijo el poeta.

DESDE LAS TRINCHERAS

A los compañeros de la U. G. T. y C. N. T. de Sorbas: Salud.

Vuestros hermanos que se encuentran en las trincheras, quieren dedicaros estas cuatro líneas como tributo a la obra que habéis emprendido en pro de la causa antifascista. Por primera vez en la vida, se decide nuestro pueblo a emprender una obra de renovación social y económica. Adelante sin vacilar, compañeros! No podéis imaginar cuán satisfechos estamos al enterarnos que trabajáis noche y día para abrir en esa una Cooperativa. La noticia ha corrido como reguero de pólvora entre todos los que aquí estamos, hijos de ese pueblo. Pero aún es mayor nuestra satisfacción, al saber que son las dos organizaciones las que al unísono cooperan para llevar a efecto esta loable y magna obra. Estamos seguros que no faltarán quienes traten de poner piedras en nuestro camino; pero esto no será obstáculo para que con tesón y valentía déis un mentis rotundo con vuestra obra, a los que antes de que empecéis, propagan vuestra derrota.

Agudizad vuestra inteligencia y pronto conoceréis a quiénes os auguran un fracaso. Son los que un día obedecían cobardemente las indicaciones del pueblo, que en armas no se dejó ametrallar por la canalla de sangre azul. Hoy indirectamente aconsejan a los mismos que les obedecían antes, que os desprestigien a los cuatro vientos sea como sea. Pero vuestra es la razón y de nosotros será la victoria.

No os amilanéis. Continúa el camino emprendido. Laborad en bien del pueblo que trabaja y sufre hoy como ayer. Vuestra obra es revolucionaria y antifascista. Nosotros lo admiramos y os prometemos apoyarla en todos los sentidos con lo que esté a nuestro alcance.

Desde las trincheras os saludamos hoy, confiados en que nuestro entusiasmo y buena fe, nos conminará a hacerlo nuevamente. Salud ugetistas y cenetistas sorbeños.

Un grupo de compañeros del frente de Granada

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

Confederales

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción (Sección de Albañiles)

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta sección, que celebraremos junta ordinaria el sábado, 12 de los corrientes, a las seis de la tarde.

Se advierte a los compañeros que la no asistencia a la misma acarreará sanciones según acuerdo.—Por el Comité, El Secretario.

Sindicato Unico de Oficios Varios

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que hoy, día diez, vence, el plazo para la revisión de carnets, y que será dado de baja el afiliado que no cumpla con dicha obligación, conforme a lo acordado.

Delegación P. de Asistencia Social

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los «IGUALES»

109

Inspección de Primera Enseñanza

Se ruega a los maestros y maestras de este término municipal, asistan a una reunión que se celebrará en la Casa del Maestro para tratar con toda urgencia de la campaña emprendida contra el analfabetismo. Dicha reunión se celebrará a las doce del día 10 del presente mes.—El Inspector encargado.

Juventud Socialista Unificada

Habiéndose renovado el Comité de este Radio Centro, por acuerdo adoptado en la asamblea extraordinaria el día 7 del corriente, se pone en conocimiento de todos los militantes la obligación que tienen de acudir por la Secretaría General del Radio, a fin de ponerse al corriente en el pago de sus cuotas y recibir normas para el trabajo a realizar.—Por el Comité de Radio, El Secretario General.

Sindicato Provincial Obrero de Hostelería

Ponemos en conocimiento de todos nuestros organizados la necesidad que tienen de hacer efectivo su día de haber del mes de Octubre, antes del día 15 del actual.

Ha sido entregadas por este Sindicato y del día de haber de sus organizados la cantidad de cinco mil ciento noventa y siete pesetas con cuarenta y cinco céntimos, a la Federación Local de Sociedades Obreras para los refugios en construcción y según acuerdo.—El Tesorero.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Almería

Se hace saber a los médicos colegiados de la capital y provincia, que se ha recibido en estas oficinas una carta de «Mutualidad Obrera Médico-Quirúrgica», en Elda, Alicante, pidiendo un médico para prestar sus servicios en dicha Mutualidad, con el haber anual de 7.000 pesetas. Para informes en estas oficinas del Colegio.

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
ARTÍCULOS NOVEDAD:
Tiendas, 4ALMERIA

Confederación Nacional del Trabajo

Comité Regional de Andalucía

SUSCRIPCIÓN PRO-DIARIO REGIONAL

Suma anterior: Ptas.	1.222,15
Varios compañeros de la 89 Brigada Mixta 2.º B.º (Andújar)	40,00
Compañero Manuel Peña, de Barcelona, de la 88 Brigada Mixta, Dos Torres (Córdoba)	10,00
Juan Gómez Gutiérrez	50,00
José Camargo Marmol	50,00
Violeta Perera	20,05
Antonio Bravo	15,00
José López Turio	50,00
Diego Cordole García	30,00
Ildefonso Silbeira Erenca	30,00
Antonio Moreno Pérez	10,00
José Bonilla Calisteo	10,00
Rafael Medina Carretero	5,00
Pablo Torres López	10,00
Manuel Pérez Navajas	17,50
Antonio Millán Martínez	15,00
Juan Garriguez Fernández	5,00
Juan Pérez Pareja	10,00
José Luque Jiménez	10,00
Pedro Rosales Moreno	10,00
Vicente Gómez Aceituno	5,00
Mateo López Aranda	5,00
José Bravo Moreno	5,00
Antonio Huerto Moreno	3,00
Antonio Guzmán Ordóñez	5,00
Vicente Crespo Marin	10,00
Diego Sánchez Bravo	5,00
Joaquín Martínez León	5,00
José Vunede Elba	5,00
Rafael Gutiérrez Sánchez	5,00
José Pérez Alcántara	5,00
Juan Huerto Moreno	5,00
Valservio Pérez	10,00
Total pesetas	1.692,70

Ubeda, 3 noviembre 1937.

Gran acontecimiento deportivo a beneficio del S. R. I.

El próximo domingo, día 14 del presente mes, a las tres en punto de la tarde, se celebrará un interesantísimo encuentro de fútbol entre los potentes equipos «Aviación Roja» y una selección compuesta de los mejores elementos Almería. Dado el carácter benéfico del encuentro ni que decir tiene que todos los buenos antifascistas de Almería no faltarán a presenciar a los Moscas y los Chatos en tan interesante encuentro.

El partido se jugará en el Campo de Deportes de la Ciudad Jardín.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy numerosos los pedidos hechos a estas Oficinas, del libro el «MANUAL DEL MILITANTE», que acaba de ver la luz, rogamos a cuantos deseen ejemplares del mismo, aprovechen la venida a Barcelona de camaradas de la Organización, amigos, deudos o recaderos, etc., para recogerlos personalmente.

Hacemos este ruego a causa de las dificultades de los transportes, incluso los correos. De todos modos haremos cuanto podamos por servir regularmente, por nuestra parte, todos los pedidos.

«MANUAL DEL MILITANTE» El libro de la organización para la organización. Redactado por la «Escuela de Militantes de Cataluña» C. N. T.-F. A. I., 200 páginas. En rústica, 3.00 pesetas; en cartóné, 3.50 ejemplar. 25 por ciento de descuento a pedidos desde seis ejemplares en adelante. Pagos por adelantado o al contado.

Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I.—Avenida Durruí 32-34, Barcelona.

Leed y propagad
Emancipación

Anekdotalario de la Revolución

Así es nuestro pueblo

Fué en la tarde del día 21 de julio del pasado año.

La noche anterior se inició en nuestra ciudad la subversión. Se respiraba por doquier el ambiente pesado que precede a los acontecimientos decisivos. Los centros sindicales y políticos semejabán nutridas colmenas. Había fiebre en los ojos y en los corazones.

Ya estaban los militares en la calle. La Estación de Radio, Telégrafo, la Avenida de la República y otras vías habían sido ocupadas «manu militare».

Los obreros se sostenían firmes en la Casa del Pueblo, Gobierno civil y barrios extremos.

Durante todo el día 21 se mantuvo la lucha enconada, sin descanso ni cuartel. Al tableteo de las ametralladoras respondía el estampido seco de la dinamita y los trabucos de las escopetas.

Ya están vencidos los facciosos. Se entregan a condición de que se respeten sus vidas.

La puerta del Gobierno civil es un hervidero proletario. Cruzan los derrotados; alguien no puede contener su justa indignación y surge la frase restallante. El diputado Pradal acalla los ánimos: «Camaradas, son hombres vencidos, respetadlos». Y se hace el silencio, total, absoluto.

Un obrero se adelanta preguntando respetuoso al parlamentario socialista: Don Gabriel, ¿podemos dar un ¡Viva la República!?

Sindicato de Industrias Gráficas

El Comité Nacional de la C. N. T., en circular dirigida a la Federación Local, recomienda de que se acopien y le sean enviados todos los artículos propios para la fabricación de papel, tales como trapos, efectos de esparto, alpagatas, cartones, papeles usados, etc.

A este Sindicato le ha sido encomendada por la Federación Local, la labor de realizar el acopio y envío de esos materiales.

Interesamos de todos los Sindicatos y compañeros en general, participen a la Secretaría de este Sindicato, Avenida de la República, núm. 29, la cantidad y calidad de los artículos que tengan reunidos al objeto de proceder a la recogida de los mismos.

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

NUESTROS TELÉFONOS

Redacción y Administración 1357
Talleres 1372

Habla el jefe del partido socialista francés...

La posición adoptada por León Blum, en su discurso pronunciado en el Congreso Nacional del partido socialista, es algo extraña, por lo contradictoria con su proceder de hace un año.

El jefe del partido socialista francés se interesa hoy por la causa española y dice, que «hay que volver a colocar la cuestión de España en el conjunto de la situación internacional que nos inspira graves preocupaciones».

Parece ser que *monsieur* Blum considera, o empieza a considerar el asunto español como digno de tomarlo en cuenta. Qué lástima que no hubiese opinado así cuando al frente de su Gobierno iniciaba una política de «no intervención» en perjuicio de la causa del Pueblo ibero.

Por esta razón, nos siguen extrañando sus palabras cuando añade al final de su peroración que «el partido socialista no estaba dispuesto a admitir que la mala voluntad o las habilidades dilatorias, hagan fracasar la «no intervención», y caso contrario, Francia recobraría su libertad.

¿A qué se refiere León Blum al hablar en esta forma? ¿Es que no sabemos darle su interpretación real o es que asistimos a un verdadero acto de contricción, por sus para nosotros funestos errores, del líder del socialismo francés? Quizá haya comprendido, aunque ya tarde, su desastrosa intervención en la forma que tuvo de orientar la política internacional de su país con respecto a la cuestión hispana.

A no ser por «aquello» que tanto ayudó él a fomentar en su afán «no intervencionista» y que estaba en franca contradicción con su tendencia marxista, no hubiese tenido hoy que hacer esa afirmación en que compara la actual situación internacional con la que enrarecía el ambiente europeo en los meses que precedieron a la Gran Guerra.

M. Blum, perdió mucho para nosotros. Sus acciones, su conducta política al frente del gobierno que regenteaba en los primeros meses de nuestra guerra contra la invasión nos fué demasiado fatídica para creer hoy en la sinceridad de sus palabras.

Todavía creemos más en la práctica que en las bellas teorías.

Nuevas rutas sanitarias

Cumpliendo una necesidad imperiosa, de la Sociedad de Almería, y el mandato de la organización confederal, ha quedado constituido en nuestra localidad el Sindicato Unico de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, con carácter de Provincial.

Desde estas líneas de nuestro diario, nos dirigimos a la Clase Sanitaria de Almería y provincia, para comunicarles tan interesante noticia. Es el primer Sindicato de esta composición global, que se organiza en nuestra ciudad; ya existen otros, pero disgregados en formas de Sindicatos, lo que sólo pueden ser secciones del Sindicato de la Industria Sanitaria, y aún existe otra forma de asociación, la más frecuente, y la menos razonable, que es la de los sanitarios, que forman parte de Sindicatos de empleados de tal o cual organismo, donde lógicamente, nada tienen que ver los sanitarios y donde por ende nada pintan.

No hay, hasta ahora, nexo de unión entre los sanitarios, que lógicamente tienen un interés común, único, si nó se mira al bolsillo, que es el de la salud; cualquier sanitario, desde el médico al auxiliar de farmacia, pasando por los trabajadores de la Higiene, barberos, empleados de la limpieza pública, por los empleados administrativos de Centros Sanitarios, etc., viven por y para la salud, privada y pública; por esto sus luchas deben tener idénticos caminos, ya que tienen idéntico fin: el hacer aséptico a todos los humanos,

todos los recursos de que dispone la ciencia para prevenir la enfermedad y para recuperar la salud.

No hay duda, que al organizarse en sindicatos de industrias los sanitarios, persiguen aún otro fin, que es complemento del anterior, y es el de socializar la Sanidad; de ello hablaremos en otros artículos.

De la composición actual de nuestro Sindicato en cuestión sólo diremos, que cuenta con gran número de sanitarios y empleados del ramo de la higiene de la localidad y otro buen número de compañeros de los pueblos de la provincia, que con anterioridad venían siendo compañeros de lucha de nuestra organización confederal; nos referimos a los que estaban agrupados en los Sindicatos Unicos de Oficios Varios, de multitud de pueblecitos.

Desde estas columnas, mandan los compañeros asociados de la localidad, un saludo a las comarcas y sus sindicatos, sobre todo a los que comprendiendo el valor intrínseco de la labor efectuada, ya nos mandaron la relación de los sanitarios que controlaban.

Mandamos también un saludo a todos los demás sanitarios, al par que los invitamos a que sacudan para siempre el yugo que la sociedad burguesa les tenía impuesto a todos, convirtiéndose en colaboradores y firmes baluartes de la nueva vida que en gesta heroica y sublime, está escribiendo el pueblo español.

Información Nacional y Extranjera

Nuestros buenos amigos mejicanos se adhieren al homenaje a Madrid

Valencia, 9 (23 h.) — Con motivo de la conmemoración del 7 de Noviembre, el encargado de negocios de Méjico, general Leobardo C. Ruiz, ha enviado los siguientes telegramas:

«Al heroico y laureado, general Miaja.

En esta fecha memorable que gracias a su entereza y patriotismo quedará gravada en el corazón de España, complázcome en ofrecerle mi cordial felicitación con mis mejores votos por su bienestar personal y el

éxito de las armas republicanas. General Ruiz. — Encargado de Negocios de Méjico».

«Alcalde de Madrid: La Embajada de Méjico envía su cordial felicitación al alcalde de Madrid y al heroico pueblo que representa por la gloriosa jornada que conmemora hoy su primer aniversario.

General Ruiz. — Encargado de Negocios de Méjico. — Fabra.

Un afortunado golpe de mano

Boltaña, 9 (23 h.) — Unas patrullas leales han practicado un importante servicio internándose en campo enemigo y volando los postes del ferrocarril de la línea Jaca-Navaza y más tarde cortaron la ruta de Jaca a Sabiñánigo y Orna, con la explosión de unos petardos. Estas eran las únicas comunicaciones del enemigo en este frente. — Fabra.

Las disensiones italo-rusas

París, 9 (23 h.) — Comentando la protesta del embajador de la U. R. S. S. en Roma, Lesigaro dice: «la iniciativa adoptada por la U. R. S. S. rebasa el marco de una protesta diplomática,

ya que no se limita a deplorar el hecho consumado sine que da a entender, o más exactamente anuncia sanciones que pueden llegar incluso a la anulación de los pactos existentes entre Roma y Rusia y hasta la ruptura de las relaciones oficiales. — (Fabra.)

Un inspector lesionado

Shangai, 9 (23 h.) — El inspector de Policía Municipal de la concesión internacional Jefferson, de nacionalidad inglesa, ha resultado herido por una bala perdida. — (Fabra.)

El movimiento islámico

Jerusalén, 9 (23 h.) — Anoche han sido cortadas las comunicaciones telegráficas entre Tal Aviv y Aiffa. Han sido enviadas tropas al lugar del suceso. — (Fabra.)

Se recrudecen los encuentros entre dominicanos y haitianos

Puerto Príncipe, 9 (23 h.) — Varios grupos de dominicanos han asaltado las ciudades fronterizas de Dajabón y Monte Cristo y han asesinado a numerosos obreros haitianos. Las autoridades han habierto una información, pero no se conoce todavía el número de víctimas ni las causas de los sucesos. El presidente de la República de Haití y el Secretario de Estado han venido a la región fronteriza repartiendo socorro entre más de 4.000 haitianos. — (Fabra.)

El conflicto chino japonés. Continúan los violentos combates. Impresionante éxodo de la población civil

Shanghai, 9 (23 h.) — Al despuntar el día, se ha recrudecido la batalla en este frente. La infantería japonesa apoyada por la aviación y artillería, abrió algunas brechas en las líneas chinas al Sur del río Su Cheu. Continúa la resistencia china a pesar de que están entre las tenazas que forman los japoneses al Sur y al Norte de sus posiciones.

La retirada de las fuerzas militares ha decidido a la población civil de Nantao y de Shanghai a abandonar sus hogares.

Decenas de millares de refugiados se instalan al Este y al Sur de la concesión francesa.

La zona de refugiados de Nantao ha quedado completamente desmilitarizada y está guardada únicamente por policías chinos sin fusil.

Han sido acogidos 10.000 nuevos refugiados en la concesión francesa.

Varios militares más procedentes de Pujung han desembarcado en los muelles de la concesión francesa y en la concesión internacional.

En la región abandonada han estallado varios incendios violentísimos. — (Fabra.)

De Pozas a Miaja. Emocionada felicitación

Lérida, 9 (23 h.) — Ha sido cursado por el general jefe del Ejército del Este, al general jefe del Ejército del Centro, el siguiente telegrama:

«En nombre de este Ejército y muy especialmente en el mío, recibe un emocionado y cariñoso saludo que ruego hagas extensivo a esas gloriosas tropas de tu mando, que con bravura sin igual han impedido la invasión extranjera que quiere avasallar ese gran pueblo, Madrid, símbolo representativo de la Libertad y de la Justicia, que demuestra al mundo entero que está dispuesto a morir antes que sufrir la humillación de verse esclavo de gentes extranjeras. Te abraza tu antiguo compañero.

Rasgo elogiable de un antifascista

Madrid, 9 (23 h.) — Ha llegado Vicente Huarte de 55 años que después de vender su hacienda en Cuba, viene a España con el propósito de prestar sus servicios en las brigadas de fortificaciones. Además pagó el pasaje a cinco españoles más y

un cubano que querían luchar en nuestro Ejército. Estos hombres son ya soldados. — Fabra.

Profusión de felicitaciones

Madrid, 9 (23 h.) — El general Miaja, ha recibido a los periodistas y les dijo que continuaba recibiendo infinidad de telegramas y cartas de felicitación de todo el mundo. — Fabra.

El enemigo fracasa en sus intentos

Boltaña, 9 (23 h.) — El enemigo, con nuevos refuerzos, atacó el pueblo de Lesiñosa, siendo rechazado con grandes pérdidas. Insistieron más tarde con fuerzas de refresco, pero otra vez fueron plenamente batidos a pesar de que hicieron uso de las piezas automáticas.

Sobre Punta Selva, el enemigo ha disparado repetidas veces con piezas de artillería, pretendiendo causar anomalías a nuestros soldados, pero nada consiguieron. — Fabra.

Bar Fontanita

Bebidas - Licores
Vinos - Vermut
Tapas variadas
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

C. N. T. **AVISO** U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

SOMBRERERÍA INGLESA
ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD
SOMBREROS - GORRAS - BOINAS
Perfumería - Camisería
Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

BAR CIPRIANO
VINOS SELECTOS
Tapas variadas - Vermut
Avda. de la Republica, 10 - ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura

Vibración internacional

El pacto anticomunista y el acuerdo italo-soviético

El hecho de que Italia se adhiriera al pacto anticomunista no nos parece tan insólito como para haber producido esa polvareda en la opinión internacional. ¿Es que aun no ha probado, sobradamente, Italia, su fobia contra el comunismo o contra todo aquello que redunde directa o indirectamente en pro de la emancipación de los pueblos? El cinismo mussoliniano, bien a las claras ha proclamado su anticomunismo y... sobre todo, su afinidad con los otros Estados totalitarios suscriptores del mencionado pacto. ¿Podía, acaso, faltar entre las «super-imperialistas» Alemania y Japón su fraternal Italia? No hubiese sido, entonces, perfecta esta alianza de las dictaduras.

El embajador soviético en Roma, Stein, ya ha formulado su enérgica protesta contra la adhesión italiana y recordado el acuerdo existente desde el año treinta entre Italia y la U. R. S. S.

Aun no sabemos la contestación del ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, a la interpelación rusa. Pero podemos dar por recibida la noticia. Creemos que, con más o menos diplomacia, Italia ratificará su posición. Y si desmiente la nota el hecho quedará tangible más o menos encubierto por el disfraz de una evasiva dilatoria o el sofisma de una explicación convencional.

Así es de hipócrita la política italiana, cuando no está en situación de ser cínica.

Tampoco será un lastre para Italia, el acuerdo del año 30 con Rusia. Está acostumbrada a seguir la ruta de «la violadora de pactos», y romper un más, no entraña ninguna novedad.

Estamos impacientes, en cambio, por ver la actitud que adopta la U. R. S. S., frente a la extraña política internacional que inicia Mussolini.

De sus gestos lo esperamos todo, menos la valentía. Buen ventajista, sabe aprovechar las determinadas circunstancias que rodean la cuestión española, como antes se aprovechó de la inferioridad manifiesta de la desgraciada Etiopía.

Pero tratándose de una potencia tan poderosa como el Estado soviético, dudamos de las bravatas del dictador italiano.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

Uno resulta condenado y el otro es absuelto

Valencia, 10, (2 m.).—Se han visto los juicios por desafección contra Antonio Valverde y Javier Fenef. Este último ha sido condenado a tres años de internamiento en un campo de trabajo y el primero ha resultado absuelto.—Fabra.

Araquistain sufre un accidente de automóvil

Castellón, 10 (2 m.).—El ex-embajador de España en París, Luis Araquistain con su esposa y familiares al llegar al pueblo de Torreblanca, sufrieron un accidente de automóvil, resultando Araquistain con algunas heridas de escasa consideración. Su esposa sufrió una aguda crisis nerviosa y magullamiento general y los demás familiares con diversas heridas, aunque de carácter leve.—Fabra.

Crisis que va a llegar a colapso

Bruselas, 10, (2 m.).—Es probable que Spaak no continúe sus gestiones más que hasta hoy a media noche, y si tiene que desistir definitivamente de formar gobierno, que daría planteado un problema político de difícil solución.—Fabra.

Se reúne el Gobierno francés

París, 10 (2 m.).—El gobierno se reunió esta mañana con el Presidente de la República señor Lebrún. El jefe del gobierno sometió a la firma del jefe del Estado, un decreto convocando a las dos cámaras para el martes 16 de noviembre. El ministro de Negocios Extranjeros Delbos puso al corriente al consejo de la situación exterior y del estado actual de los trabajos de la conferencia de Bruselas. Albert Sentrant, solicitó la celebración de una reunión ministerial en la que se examine las soluciones que pueden aplicarse a los problemas planteados actualmente en Africa del Norte.—Fabra.

Los japoneses ocupan una ciudad china

Pekín, 10, (2 m.).—Las tropas invasoras, después de encarnizados cuerpo a cuerpo con las tropas chinas han ocupado esta mañana Tai-Yuan-Fon.

Los japoneses no han tenido más remedio que rendir un homenaje a la bravura de los soldados chinos de las 63 y 84 divisiones que prefirieron morir matando en Tai-Yuan-Fon, antes de evacuar la ciudad.—Fabra.

¿Está detenido el hijo del monstruo?

La aviación francesa realiza una demostración de su potencialidad

Túnez, 10 (2 m.).—Los setenta y seis aparatos pertenecientes a las escuadrillas del primer cuerpo aéreo, han aterrizado en Túnez.

La llegada por escuadrillas ha producido enorme impresión en la población de Túnez.

No se ha registrado el menor accidente.

Es la primera vez que fuerzas aéreas en formación de masa efectúan en vuelo colectivo una travesía marítima de tal importancia.—Fabra.

El humorismo de nuestros combatientes

Madrid, 9 (23 h.).—Refiere un cronista que al conmemorar el segundo año de resistencia, en las trincheras que dan al frente del Hospital Clínico se puso un enorme cartel en el que con grandes caracteres decía: Feliz Año Nuevo. Al verlo el enemigo hizo contra el cartel gran número de disparos de fusil y ametralladora.—Fabra.

Abstención de la C. N. T. y otras fracciones en el Consejo Provincial de Valencia

Valencia, 10, (2 m.).—Siguen sin tomar posesión de sus cargos en el Consejo Provincial, los representantes de Unión Republicana, Partido Sindicalista y C. N. T. Seguramente mañana, las minorías que no han tomado posesión, celebrarán un cambio de impresiones para decidir sobre el asunto y su actitud futura.—Fabra.

“Le Matin” asegura que se halla en nuestro poder

París, 9 (23 h.).—Según un despacho de Londres, que publica «Le Matin», a pesar de los mentis oficiales de Roma, noticias de buen origen comunican que el hijo mayor del dictador italiano, Bruno Mussolini, ha sido derribado cuando volaba sobre España republicana y se halla en la actualidad prisionero de los gubernamentales. En la embajada de España en Londres se contestó ayer a los periodistas que no sabían nada sobre la suerte de Bruno Mussolini. En la embajada de Italia se

El reguero del fascismo internacional.—Rusia se muestra enérgica

Varsovia, 10, (2 m.).—El encargado de Negocios soviéticos ha hecho una gestión cerca del ministro de Negocios extranjeros polaco Bek, para advertir al gobierno de Varsovia que si se adhiere al pacto anticomunista italo-germano-nipón, el gobierno de la U. R. S. S. consideraría el gesto como un acto de hostilización hacia él.—Fabra.

Reconocen que el hueso es duro de roer

Tokio, 10 (2 m.).—A su regreso de una misión especial en Shanghai el vice ministro de la guerra, ha declarado que el Japón tiene que prepararse ahora más que nunca para una guerra de larga duración.—Fabra.

El indiscreto es tan dañino como el traidor; uno y otro ayudan al fascio

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Los rebeldes, realizaron una descubierta en las proximidades de Casa Escalante, cerca de Navalagaruella, situándose a un centenar de metros de nuestras líneas. El fuego de fusil de nuestras fuerzas, los disolvió causándoles bajas vistas. En otros sectores, actividad manifestada por tiroteos y cañoneos.

ESTE.—Los rebeldes, volvieron a presionar con insistencia sobre nuestras posiciones del Alto Aragón, siendo enérgicamente rechazados y sufriendo duros quebrantos, cogiéndoles algunas armas automáticas. Se le hicieron cinco prisioneros.

ANDALUCIA.—El enemigo hostilizó nuestras posiciones de El Chorrillo (Granada) con fuego de mortero. También hostilizaron en Olla de la Virgen. La misma actividad en los sectores de Pitres.

LEVANTE.—Hostigamientos de pequeñas concentraciones cerca de Bezas y Puerto Escandón. En todos sectores tiroteos. Sin mas novedad.

declara no estar al corriente de los desplazamientos de dicho aviador. Interrogado también por los periodistas ingleses, el ministro italiano de Prensa y Propaganda ha declarado: «Bruno Mussolini está vivo». Los rumores según los cuales ha sido muerto, herido o hecho prisionero, no tienen fundamento. No puedo indicar dónde se encuentra, ya que actualmente, cumple sus deberes militares.—Fabra.

Termina el movimiento del Paraguay

Asunción, 9 (23 h.).—Ha sido levantado el estado de guerra. Las autoridades han puesto en libertad a muchos de los detenidos con motivo de los sucesos de Concepción.—(Fabra.)

Setenta y seis aviones franceses inician un vuelo a través de Africa y Asia

Istres, 10 (2 m.).—Han emprendido el vuelo con rumbo a las diferentes colonias y países de mandato francés, 76 aviones que se dirigirán primeramente a Túnez, donde quedarán 9 de los aparatos, otros continuarán el vuelo a Indo-China, 12 a Marruecos, 32 al Africa Occidental francesa y 18 a Damasco.—Fabra.

Más de 2.600 víctimas en los incidentes fronterizos de Haití

Washington, 10, (2 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros de Haití a su llegada a la capital neoyorquina ha declarado que se calcula en 2.600 el número de víctimas en los incidentes fronterizos, y todavía considera que esta cifra no es exacta, pues cree que han sido muchos más los muertos y heridos por los guardias dominicanos.

El ministro ha visitado al señor Welles, secretario de Estado para darle cuenta de los hechos.—Fabra.

Heroísmo sin límite del pueblo chino

Shanghai, 10, (2 m.).—A pesar de la evacuación de Shanghai por las tropas chinas, dos o tres concentraciones de soldados chinos permanecen en Nantán y han jurado perecer antes que rendirse o retroceder.—Fabra.

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia—Economía

General Riego.—ALMERIA

Leed HOMBRES LIBRES

ARCHIVOS ESTATALES

Por encima de apremiantes necesidades actuales, no hay que olvidar nunca, la verdadera esencia de nuestro movimiento.